

新郑破解合作社发展瓶颈有良方

本报讯(记者 高凯)“我和社员们正筹划着搞莲藕深加工,我跑过市场,前景应该不错。”昨日,记者途经新郑和庄镇巧遇“富贵莲藕合作社”理事长马富贵,他满怀信心地说,如果新项目顺利实施,合作社的实力还将提升。

2010年1月,记者曾拜访过正在荷塘里忙着刨藕的马富贵,得知已成立8年多的富贵莲藕合作社准备转型搞莲藕深加工。但因缺少资金、技术等方面的支持,所以莲藕深加工项目一直推进较慢。那么,一年多来,是什么解决了富贵莲藕合作社提

高档次、大规模的瓶颈问题? “参差不齐的农民专业合作社,问题多集中在缺少科学引导、市场定位等,这都是很现实的问题。”新郑市农委的工作人员李龙彬对记者说,目前,新郑已着手规划农民专业合作社的未来发展,并将引导合作社向规模化经营,向集团化发展。

对症下药需良方。为帮助农民

专业合作社发展,新郑近期专门出台了针对性极强的一系列政策,包括:鼓励农业产业化龙头企业、农村经济人等领办、创办多种形式的农民专业合作社;重点围绕优质小麦等大宗农产品和水果、蔬菜等特色产业链组建农民专业合作社;积极鼓励农民专业合作社参加各类农产品展销会、推介会等,与高校、超市、物流或配送中心、农产品加工企业对接建立销售网络,向外开拓市场;加强农民专业合

作社制度建设,健全财务管理制度、盈余分配制度等,确保成员出资、公积金份额等产权资料准确无误。

此外,在税收、用地、用电、农产品运输等方面给予优惠和减免也是“良方”之一。设立每年100万元专项资金,鼓励农村金融机构为农民专业合作社建信用档案,鼓励保险机构将农民专业合作社纳入保险范围,鼓励农技人员、高校毕业生在农民专业合作社任职、兼职、担任技术顾问等。

家住孟庄的王利民是一家红枣专业合作社的社员,比起单干,他一年能比普通枣农收入多上一两万元。他对记者说:“农户入合作社最担心的是经营风险。如果风险降到最低,入社农户会更多。”

新郑市计划到2015年,农民专业合作社发展到200家,示范社达到40家以上。记者相信,有了一系列“良方”,新郑市的这个发展计划,一定会实现。

中牟加紧备战黄河防汛

本报讯(记者 卢文军 通讯员 贝宁 礼虎)昨日,中牟黄河河务局防汛物资中心的白爱军带领技术人员正在检修发电机组,准备随时参加黄河防汛工作。他告诉记者:“我们中牟黄河河务局,共有移动电站8台,主要用于防大汛抢大险期间照明用。抢险期间,在没有网电线路的情况下依然能发挥有效作用。”

中牟县所辖黄河堤防全长39.282公里,有杨桥、万滩、赵口、九堡四处险工,赵口、九堡两处控导工程,具有洪水来势猛、险工堤段长、抢险任务重等显著特点。作为郑汴连接的重要沿黄县,确保黄河中牟段安全度汛意义重大。通过在沿黄乡村张贴公告的形式,中牟县对全县防汛指挥部各指挥长名单进行了公示,明确了各指挥长的防汛责任分工以及各成员单位在黄河防汛工作中所承担的责任,力求普及面广,强化防汛意识。

截至目前,中牟县已培训黄河群防队伍近5万人,其中群防骨干1800余人;已备石料10万立方米、铅丝38吨、编织袋3万余条,其他相应物资也已足额到位。全县干群正加紧采取多种措施备战黄河防汛。

先帮搬家 再帮安家

新郑第二批移民搬迁工作组将赴浙川

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市南水北调丹江口库区第二批移民搬迁工作动员会上了解到,第二批移民工作将在8月份完成。

据介绍,为确保此次搬迁工作有序进行,新郑市成立了移民搬迁工作指挥部,下设7个工作组。目前,各工作组已开始根据先期安排展开移民村对接、移民搬迁后生活安置等工作。

在进行移民搬迁过程中,新郑市将出动20辆豪华大巴、55辆货车、1台台货车。同时,还将安排维修车、救护车、医护人员等随行。

移民搬迁后,移民怎么迅速适应新的生活?就此问题,新郑市也做了专门安排,成立了移民帮扶队,抽调市直部门、乡镇干部分包移民户,掌握移民家庭基本情况,了解移民诉求,及时解决移民迁入后生活、生产中的困难。以及,当好“生活保姆”,帮助新迁入移民掌握新居水、电、气等操作方法,熟悉新郑市市情;帮助移民转变就业观念,组织用工企业在移民村举行就业专场招聘会,开展移民就业技能培训,鼓励移民走出田间地头谋求新事业。

采访中,记者还了解到,新郑市南水北调丹江口库区第二批移民搬迁工作涉及郭店、梨河两个乡镇三个移民安置点,将安置浙川移民604户2514人,搬迁工作将于8月1日开始,12日全部完成。

评优评差 媒体曝光

中牟村组干部考核动真格

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张敬强 宋红杰)昨日,中牟县召开村(居委)干部绩效考核推进会,村组干部工作孰优孰差被一一晾晒。

“这次我们还是先进!说实话,绩效考核跟个人利益一挂钩,我们领着群众干的劲头更大了!”中牟县白沙镇杜桥村村委会主任田书振高兴地说。与之形成鲜明对比的是,白沙镇二十里铺村此次由第一季度的先进村变为后进村,村支书王军显得十分不好意思:“我们工作抓得不紧,接下来要迎头赶上。”

“高兴”和“不好意思”,这是在中牟县推行村组干部绩效考核第二季度评优评差名单公布之后所呈现出来的不同表情。中牟县委副书记、组织部副部长李书彬介绍,为加强对农村村组干部的管理,中牟县委从今年开始,在全县18个乡镇、街道共418个行政村,推行村组干部绩效考核。村组干部的工作报酬与本村的工作实绩挂钩,有效激发了农村干部干事创业的积极性。

据介绍,中牟县对村组干部绩效考核采取月考、季考评、年终评三种方式,通过在经济上奖励惩罚机制、在政治上奖励保障机制、在媒体上建立通报机制等三项机制,在村组干部中引起强烈的反响。此次公布的第二季度农村平安建设、计划生育、村容村貌等三项工作评优评差名单,涉及150个先进村和61个后进村,均被县电视台公开曝光通报,接受群众监督,包村干部和村两委主要负责人被点名,后进村干部绩效考核扣减后奖励给先进村。

登封颍河流域铁腕治污

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王继峰 赵晓峰)昨日记者从登封市获悉:为给群众营造一个“绿色、洁净、健康”的环境,该市自6月份以来采取铁腕执法、高压监管的方式,开展颍河流域环境综合整治,使得颍河流域水环境质量得到持续改善,确保了颍河流域出境考核断面水质稳定达标。

及时发现和制止企业违法建设和排污口。对直接或间接向水体超标排放水污染物或者通过隐蔽排放的方式,将污水不经处理而排入水环境的各类企业,发现一次,由环保部门对其进行取证并实施不低于3个月的停产整治,并处上一年度应缴排污费总额5倍的罚款,同时会同财政部门对所在辖区乡(镇)区、办一次性财政扣款1000万元。对未完成治理任务的企业,对于两次以上超标排污的企业,则依法予以关闭。对颍河流域沿岸直接或间接向河道排放污水的煤矿企业,未经环保部门验收的,煤炭部门不得批复恢复生产。严禁新上造纸、化工、制药等各种高污染企业,此类企业发改委不予立项,环保局不予审批,工商局不予审核登记。

颍河发源于嵩山南麓的石道乡,在登封境内全长57公里。20世纪80年代以来,工业废水和生活污水不断排入,使流域内广大群众生产生活受到较大影响,流域的可持续发展受到制约。尤其是每年汛期,雨水及大量淤堵的污染物流入白沙水库,对白沙水库水质造成了极大的污染危害。

为有效清除污染,登封市于今年6月全面开展颍河流域环境综合整治专项行动。登封市环保部门打破常规工作方式和时间,采取拉网式排查方式,彻底排查辖区内非法企业、非法排污行为及新建项目,

截至日前,登封市已出动大型挖掘机20台,投入人力200人,共清淤疏浚23万立方米,已基本完成对河道的治理。



“党员亲戚”为山村解忧

本报讯(记者 张立 通讯员 龙永飞 文/图)“要不是‘党员亲戚’来帮忙,我们不知道啥时候能解决吃水问题。”几天前,投资30万元的新密市平陌镇香山村饮水工程完工,村民张老汉逢人就夸(如图)。

被张老汉称为“党员亲戚”的,是新密市审计局与平陌镇香山村攀亲结对

的党员干部。在创先争优活动中,他们多次到香山与村干部一道共同研究该村经济发展思路,帮助解决实际困难。先后为该村协调中央特大抗旱水源专项资金30万元,彻底解决了平陌镇香山村村民饮水难问题;协调资金8万元用于防洪设施维修,目前工程基本完工;为改善该村道路老化及旅游开发问题,

协调资金20万元,用于香山二组至香山庙1.8公里的道路建设;协调专项扶贫资金90万元,用于新农村建设。

同时,该局在今年2月份全省大面积干旱期间,为香山村送去抗旱资金7000元,协调平陌镇政府为该村购买了两台水泵、500米水管,免费将水抽到各家各户窖井中。

企业高校共合作 教学研究促双赢

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市获悉,该市高新技术企业——河南瑞泰耐火材料科技有限公司和武汉大学共同开办的研究生创新基地、大学生教学实习基地正式挂牌成立。

据介绍,坐落在新郑市店镇的河南瑞泰公司是我国高端碱性耐火材料的高新技术企业,是国家“863”科技成果

——环境友好型高档碱性耐火材料产业化基地。该企业入驻新郑后,依靠国家领先的科技成果转化和科技创新,使企业迅速发展壮大,成为全国同行业的佼佼者;武汉科技大学是我国耐火材料专业人才培养的重要基地之一,无机非金属材料工程专业已经发展成为国家级特色专业,培养的人才遍布我

国高温工业的各个岗位。

双方联手合作后,河南瑞泰公司将为武汉大学的人才培养提供实习、实训、创新的场所,以及为科研人员提供科研成果转化平台。同时,武汉科技大学也将为河南瑞泰公司不断开发具有市场竞争力的新产品,提供人才、技术支持,从而实现双方共赢。

传经送宝 村民青睐



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼 文/图)“今年一定是个好收成!”昨日,中牟县郑庵镇前李庄村村民朱军玉谈起自己梨园时,信心十足。

连日来,中牟县林业局党员志愿服务队组成的志愿服务队上门为村民传经送宝,备受村民青睐和好评。

据了解,志愿服务队根据自己专业特长开展果树修剪、病虫害防治等管理技术,指导果农用药物熏蒸法,绿色防治果园害虫,培育“健康”果实。

图为林业党员志愿者正在为村民们讲解果木害虫的防治。

“密二花”成为国家级地理标志保护产品



本报讯(记者 张立 通讯员 叶东山 文/图)昨日上午,海拔800多米的新密市尖山风景区管委会组织尖山凉风习习,村民陈虎振正在田间采摘金银花,他家的七八亩金银花今年已给他带来数万元收入。

日前,新密特产“密二花”(金银花中的优良品种)在京顺利通过国家地理标志产品保护专家组评审,成为新密市首个获批的国家级地理标志保护产品。

尖山地区独特的高山气候条件和金银花的种植经验,使“密二花”成为国家标准受到保护。新密市也正在进一步促进“密二花”质量标准化,推动“密二花”产业化经营,提高“密二花”的市场占有率和知名度。

在巩义关村村委会,前来收购金银花的客商络绎不绝,农民种出的金银花供不应求。目前,新密市“密二花”年产量已达60多万公斤,创产值1.8亿元。

巩义关村所在的尖山风景区被称为新密的“小西藏”,平均海拔850多米,是省级重点扶贫开发。带富群众,关键在党。为甩掉贫穷的帽子,景区党委以党建凝心、聚合力,培养提升党员带富能力。巩义关村20多名党员到国内金银花产区考察,学习技术,成立合作社,一边带头种植,一边帮助群众,党员周云鹤帮助困难群众敬永振种植五亩金银花,帮他走上致富路。党员带富,现在全村500多亩土地全部种植金银花,形成了种植基地。

图为巩义关村种植的金银花正等待采摘。

巩义市民文化艺术中心投用

成为当地单体面积最大的公共建筑

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张红卫)巩义单体面积最大的公共建筑——市民文化艺术中心暨图书馆工程通过竣工验收,日前正式投入使用。该工程的竣工投用,在巩义城市发展史和文化建设史上又书写了浓墨重彩的一笔,巩义又一标志性建筑诞生。

据介绍,巩义市民文化艺术中心暨图书馆工程总建筑面积4.4万平方米,总建筑面积5万平方米,地下一层,地上主体5层,总投资2亿元。该工程自2007年年底正式开工建设,历时3年多时间。它集图书馆、文化馆、综合演艺中心、青少年

活动中心、老年人活动中心(二馆三中心)五种功能于一体的巩义市当前最大的公共建筑工程。该工程集二馆三中心于一体,既紧密联系,又相互独立,复杂程度全国都少见;工程屋顶绿化面积达1万平方米,全部为自然草坪,是可查到的、目前国内最大的坡屋顶绿化项目。该工程投入使用后,综合演艺中心可容纳1200人,将上演歌剧、音乐会等高雅节目,图书馆面积达到12000平方米。同时,还设有青少年活动中心和老年活动中心。

新密有个“状元村”

本报记者 张立 通讯员 海峰

今年高考,新密市苟堂镇刘门村的刘晓龙、楚秋慧走出大山,双双考入清华大学,同村7名学子考上本科。去年,新密市高考“状元”刘晓兵也出自该村,当年有12名学子考上本科。在全国,这样的“状元村”也不多见。几天前,新密市委书记王铁良来到苟堂镇刘门村,给两名即将赴京的清华学子每人送去两万元助学金,他叮嘱随行的新密市教育局负责人,一定要认真总结推广“状元村”经验。

刘门村是苟堂镇最穷的村子,地处深山,没有资源也没有企业,老百姓世代种地为生。村里这两年高考成绩这么优秀,村支书刘玉虎回忆说,村子长期重视教育,1984年村里建小学,时任村主任的他就带着全家老小出动。一天晚上突逢暴雨,刘玉虎年迈的父亲为了保护建好的校舍,被3米多高的墙压在身上,再也没有醒过来。

父亲去世让刘玉虎发誓,“一定要让孩子们有所好学校。”自此,刘玉虎把改善村子教育作为自己的首要任务,1998年,村里群众出资出力建成新密市第一个农村幼儿园。今年考入清华大学的刘晓龙和楚秋慧就是该园的第一批学生。

重视教育的观念深入每一位村民,村里的孩子都以学习成绩好为荣,一位村民说:“谁家的孩子辍学,其父母在村里都抬不起头。”这样的环境使得每个孩子都刻苦学习,争取好成绩。孩子们还总结出良好的学习方法,志愿者们根据自己专业特长开展果树修剪、病虫害防治等管理技术,指导果农用药物熏蒸法,绿色防治果园害虫,培育“健康”果实。

图为林业党员志愿者正在为村民们讲解果木害虫的防治。

记者手记

让教育资源均衡些

让每一个孩子都能享受高水准的教育,是均衡教育的理想。近年来,新密市教育的投入充分体现了均衡教育的精神。深山“状元村”的出现,或许只是一个个案,但折射了新密近年来教育事业的进步。从2009年起,新密市连续两年大手笔投资兴教,为全部中小学教师安装空调,大力度重奖优秀教师、校长,改善农村办学条件……在各界的共同努力下,新密市尤其是新密农村的教育质量迅速提高,今年年初获得省均衡教育先进县,今年高考本科上线人数打破前几年的落后局面,跃居郑州六县市第二。